

## 第九講 聖靈的工作

各位在基督裡蒙召的小牧人！

我們感謝讚美主，在上一課中，講到了聖靈在我們救恩中的過程，為著這個緣故，我們要更加的認識聖靈，認識聖靈的本身，也要認識聖靈的工作。我們知道基督為我們完成了一切，父神怎樣的計劃這個救恩，耶穌來完成，聖靈把這個耶穌所完成的，怎樣運行在我們的身上，我們要注意聖靈的工作。聖靈作工，在創造的時候就作工了，一直不斷的在作工，一直到今天，聖靈在我們身上作工。我們要把基督的一切，運行在我們身上，我們要靠聖靈來運行。我們要把父神的話語，能澆灌我們的裡面，要注意到，也要靠聖靈來進入的。聖靈的工作，在舊約的時代就作工，聖靈的工作沒有停止過，在神的創造裡面，在神所預備的救恩裡面，在舊約預備了獻祭，牛羊的血，來洗淨我們的罪，聖靈在舊約裡，不但是在救恩的道路裡面作工，他也在國家也運行，所以聖靈的工作無所不包，像基督的豐盛，是無所不有，像父神，他是一切的源頭。感謝讚美主，今天我們的聖靈，也是從父那裡差遣出來的，既然這樣，我們了解，就非常的清楚，聖靈來是作工。施洗約翰的見證，講得很清楚，基督給我們看見了一個很重要的榜樣，就是他肯順服神的話，也順服神所安排的步驟，他作事也是尊

重這一點，因為他肯尊重這一點，聖靈可以暢所欲為的作工。因為他來到施洗約翰面前時候，施洗約翰說，你來作什麼？他說，我來受你的洗。他說，應該你給我行洗禮，你怎麼來呢？耶穌說，我是盡諸般的義。意思說，我在大事上，小事上，都要討神的喜悅，因此他就討到了神的喜悅。馬太福音第三章 17 節說，「這是我的愛子，我所喜悅的。」聖靈就彷彿鴿子，降在他的身上，基督被聖靈充滿。聖靈的降臨，是因為他肯順服神的話，討父神的喜悅，不但在大事上討了父神的喜悅，在小事上，諸般的義，我們在大事上，要效法耶穌基督，在小的事上，要效法耶穌基督，聖靈就很容易的，聖靈就在父神的喜悅中，聖靈的喜悅中，來到我們這被喜悅的人身上。三位一體的神，合一的神，能運行在一個人的身上。請注意馬太福音第三章 11 節所說的話，當耶穌同施洗約翰談話的這一個過程中，有這樣的話說，「我是用水給你們施洗，叫你們悔改，但那在我以後來的，能力比我更大，我就是給他提鞋也不配，他要用聖靈與火給你們施洗。」施洗約翰的洗是重要的，耶穌基督來受洗，本來他不需要，但是為著要討神喜悅，他來了，他謙卑自己，順服自己，來到神的面前，也來到人的面前，在眾人面前受洗。受洗是一個見証，乃是一個榮耀神的見証，也是一個人裡面的美德，促成他受洗，第一個他要信，第二個，他信了

之後，有謙卑的心，有順服的心，有願意討神喜悅的心，這樣他來受洗。受洗之後，還要有第二個洗，就是聖靈的洗。聖靈的洗，就是聖靈的降臨，他像鴿子一樣，降在他身上，他要把這個洗，要帶到人的面前，這個洗裡面包括了火，聖靈來，不但包括了火，也包括了能力，火是重要，能力也重要。所以聖靈的降臨，叫我們看見，主順服到沒有自己的東西，主也倒空了他一切的權力，來到地上，主也安安靜靜的把自己交在施洗約翰的手中，主也討了父神的喜歡。因此我們就看見，在耶穌基督受聖靈充滿之後，澆灌之後，跟著馬太福音第四章 1 節，那裡就告訴我們說，聖靈就引導他。既然他肯順服神，被聖靈充滿，耶穌說，我有了聖靈充滿，我可以照我自己的意思行。不，他是要盡諸般的義，討神喜歡，他就得著聖靈的降臨，降臨在他身上之後，他就順服聖靈，催逼他到曠野去，他就到曠野去。人說，或者他自己說，我既然被聖靈充滿，為什麼緣故我不到耶路撒冷，登高一呼，萬心歸來，那麼神的話語被傳揚出去，天國就來了。不是的。因為作工之前，先要靠聖靈，怎麼靠？靠聖靈，要靠神的話，要用舊約的話，要用申命記的話，要用詩篇裡面的話，要他先証實，先接受，舊約的記載，神的話，是他該說的話，是他講道教導的根據，也是他作工的模範，張本，藍圖，就給我們看見，耶穌基督開出一條道路出

來，讓我們的靈命怎樣的一步一步的長進。因為到曠野去兩件事，第一個，叫人看見他的肉體，第二件事，乃是要他打屬靈的戰爭而得勝，這一個得勝不是憑著自己得勝的，要倚靠神的話，怎樣運用神的話？先知道在屬靈的戰爭裡面，怎樣運用神的話，然後才去作工的。人不知道神的話，怎樣？所以我們在上一講裡面講到，人要先摸主的話語，然後再摸主的工作，這就是那個道理，耶穌基督是這樣的作法。我們就看見耶穌基督順服聖靈的引導，聖靈在他的身上，就要順服他的引導，不要拒絕他的引導，先要去退，學習進。屬靈的戰爭，屬靈的道路，和長進的道路裡面，有時候我們要退，學習退到曠野裡去。在曠野裡面，第二個要緊東西，對付我們的肉體，對付我們的天性。在三大試探裡面，耶穌基督在許多的事情上受過試探，「他也曾凡事上受過試探，只是他沒有犯罪。」試探就是吃，是肉體和食慾，亞當夏娃第一個犯罪是吃。人說「病從口入」，亞當夏娃乃是吃從口入，死也從口進來的，吃了禁止樹的果子。要叫耶穌基督不但是看重他，耶穌基督一定看重父的話，因為在他 12 歲的時候，來到耶路撒冷，在耶路撒冷，在教法師面前，一面問，一面聽，父母來找他的時候，他說什麼？「我豈不以我的父的事為念嗎？」把神的事放在最前，他懂得怎樣用神的話。但是此時刻，他要作工了，要開始作工

了，他先要有一個清楚的交待，在這個交待裡面，是個屬靈戰爭裡面的交待，就是能以在撒但的面前，宣告說，「人活著不是單靠食物，乃是靠神口裡所出的一切話。」他把申命記的話帶出來了，那是神的話，不是光摩西寫，摩西自己寫不出來，他就是寫出來，若不是神叫他寫，寫神的話，這個話寫不出來，是出於神的。所以大家看見，那個聖靈的引導，然後叫他什麼？叫他到高山上去，看天下萬國的榮華。耶穌基督到那裡去看萬國的榮華？在中東一帶，在聖地一帶，最高的山是黑門山，我上去過，九千英呎，那麼高。我曾經往四面看，雲彩散開的時候，遠遠的看，我還看不見許多的地方，因為黑門山是約旦河的發源地，也是敘利亞黎巴嫩，水的來源，但我看不見萬國的榮華。撒但在他的天性的裡面，在人類的天性裡面，要他去看重天性所喜歡的東西，來要得到萬國的榮華，這是體貼肉體，要肉體有享受，要他的魂，他的驕傲，心理上方面，要覺得他是萬王之王，萬主之主，沒有經過十字架，就已經作了萬國之王，萬國之主。要先經過十字架，撒但叫他不要經過十字架，說我會把天下萬國的榮華給你，魔鬼會給的，你不一定要事奉神，得到天下萬國的榮華，神不會把天下萬國的榮華給你的。撒但要把天下萬國給你。所以你要分清楚，立時看見一個原則，「有衣有食就當知足。」我今日的飲食，夠今天的

需要，求你賜給我，這是主禱告文裡面講的話，也是在以色列人曠野的經歷，取嗎哪取一天的，夠用一天的，那麼，這是神定的條件，叫人滿足自己的條件。撒但叫耶穌基督要毀掉神的立場，毀掉神的定意，這是魔鬼的詭計。耶穌基督出來作工，不是為著萬國的榮華，不是為著名，不是宣傳自己，他常常在重要的關頭之中，之後，就退到曠野去，他叫人不要講。為什麼緣故？他不要得自己的榮華，不要滿足他心裡面的那一種的驕傲，那一種的維持，那一種的堅持，他乃是叫他謙卑，這是針對著他魂裡面的問題。因為耶穌基督道成肉身，成為一個完全的人，有人的一切，所以叫耶穌基督先知道怎樣的勝過這些，他靠神的話勝過了，他不要，他不要。第三個試探，乃是叫他拜撒但，要把撒但當作神，要把自己的肉體當作神，自己的天性當作神，自己的心理當作神。聖靈來，是要使人謙卑，謙卑是升為至高，所以在腓立比書第二章 5 節到第 10 節那裡講到，耶穌基督的心裡面怎樣？不以同等為強奪。我們兩個一樣，為什麼我要服你，你不服我？不爭取這一點，然後順服，又取了奴僕的形狀，作人已經是謙卑了，現在又有奴僕的形狀，又釘在十字架上，謙卑自己釘在十字架上，順服自己釘在十字架上，神就把他升為至高。十字架的道路，才叫人升為至高，靈命的進深，乃是走這一條的道路。所以耶穌基督在曠野裡

受試探的時候，用十字架的道路，勝過了試探，打了一場得勝的戰爭。這個屬靈的戰爭，是我們常常遇見的，一個跟隨主的人會常常有的，在我們得救之後，撒但也會用這樣的方法，來試探我們，所以要聖靈來幫助我們，聖靈來幫助我們，乃是帶我們進入屬靈的戰爭裡面而能得勝。聖靈不帶耶穌進曠野，多好呢？就不需要經過這一個。聖靈有把握，把你帶到曠野，而能在這個曠野裡面的屬靈戰爭，在這個戰場裡面，能以得勝，所以聖靈的引導是沒錯的。所以聖靈的工作，乃是聖靈的引導。一個作工的人，一個服事主的人，一個走屬天道路的人，一定要順服聖靈的引導，常常的禱告，不知不覺中，把自己交在聖靈的手中。保羅自己都知道，我真是苦阿，誰能救我脫離這取死的身體？怎麼辦？感謝主，我靠著主耶穌基督就能得勝了。然後在羅馬書第八章，第七章保羅呼出說，「我真是苦阿。」第八章說，我們要「體貼聖靈。」聖靈既然來澆灌我，來充滿我，我得體諒他阿，不是我帶領聖靈阿，不是我作主阿，不是我來叫聖靈替我作這個，作那個，你要給我這個恩賜，給我那個恩賜，叫我有感覺，不是的，我們要把聖靈自動自主的那一個感覺，能在我裡面發出來，所以要體貼聖靈，順服聖靈。所以聖靈在我們身上的工作，引導我們，這才是一個長進的很重要的關鍵，我們要順服，順服之下，我們要揀選一個地

帶，這個地帶是聖靈帶領的地帶，隨時隨地的退到曠野裡去，在那裡作什麼？在那裡禱告，在那裡藉著禱告，對付肉體。怎麼對付肉體法？耶穌的對付肉體，就是禁食禱告，他四十天的工夫怎麼樣？後來肚子就餓了，表示他是禁食，沒有吃東西，表示他在那裡禱告。在禁食禱告之後，遇見了撒但的試探，因為你有肉體的需要嘛，因為有肉體的需要，就被魔鬼趁虛而入，把你的需要變成了肉體，變成了不但肉體，變成了目標，變成了方向，所以，以至於你陷在自己肉體的陷阱裡面。求主給我們看見，我們作屬靈的戰爭，今天聖靈澆灌我們，充滿我們，去打那屬靈的戰爭，為什麼緣故？聖靈來是有了能力，在他的引導之下，我們才有能力，有了這個能力，我們才能戰勝魔鬼，這是基督在作工之前，事奉之前，先學的，先去經歷的一個屬靈的經歷。讓聖靈在你的裡面講話，在他引導我們的時候，讓聖靈不斷的在我們裡面作工，聖靈今天引導我們說話，乃是用聖經上的話，所以耶穌基督在曠野的試探中，他能打退魔鬼，都是用舊約聖經上的話。因為這樣，耶穌把舊約的話經過他的口講出來，所以他的話就是生命，就是靈。請你去看約翰福音第六章 62 節和 63 節，特別在 63 節講到，「我的話就是靈，就是生命。」撒但在我們的靈裡面，在我們的生命裡面，他不能交通，他卻是在我們的肉體，我們的魂裡面交通，在我



們的天性裡面交通，因為天性是屬於魂的，這樣就把我們圈到一個地步，永遠是屬肉體，永遠是屬於我們的天性，我們被天性所挾制。我用東西一定要用名牌，這是天性，我吃東西，一定要吃最好的，我喜歡人家來稱讚我，若是我作了工，沒有人注意我，心中就懷不平，這是中了撒但的詭計，中了我們自己天性的詭計，我們自己先設下自己的陷阱，叫自己跳下去，聖靈來了，幫助我們得勝，我們要尊重聖靈。請記得，我們尊重基督，以基督為我們的主，讓他在凡事上居首位，我尊重他，像基督尊重父一樣，他樣樣的事要尊重父，因此他作工之後，退到曠野去禱告，向誰禱告？向誰說話？向父說話，向父討論，和他在一起。因為作工是為父而作工，父是我們的主張，是我們的源頭，是我們的一切。請記得，耶穌在受過試探之後，根據路加福音第四章第 14 節，他回到加利利，滿有聖靈的能力，讓聖靈在他身上，盡量的有所作，讓聖靈在我身上無所不為，然後能力就在我身上顯出來，作工就不一樣，講話就不一樣。一個講道的人，不是篇篇道理有了不起的言詞，和講章的結構，主要的有聖靈的能力，因為作工的是聖靈作工，作工的果效是由聖靈而發，若是在講道之後，聖靈作工，這就是聖靈的目的，達到了聖靈的目的。現在我們要看，聖靈充滿的這一個問題，因為這一個問題，現在在教會裡面，常常因為大家

不知道怎麼樣處理，怎麼來講，有人被聖靈充滿，有的人來說這個，說那個，我們要看，究竟聖靈充滿是怎麼一回事？充滿什麼？為什麼要充滿？比方說，耶穌基督為什麼在升天之前，應許門徒們聖靈要來，要充滿他們？為什麼緣故？他一定有一個道理存在，因為在聖靈降臨的那一天，有火燄降下來，聖靈彷彿火燄，在耶穌受洗的那一天，聖靈彷彿鴿子降下，聖靈來了之後，給他們能力火熱，聖靈在耶穌身上，也帶出了，看出來他得勝的能力，他怎麼樣運用神的話？怎樣戰勝他的天性？怎樣戰勝他的肉體？感謝主，我們的主留下了榜樣。因為聖靈來，好像活水的江河，他的應許裡面，聖靈來，要在我們的心中，所以在約翰福音第七章 38 節 39 節怎麼講？「信我的人，就如經上所說，從他腹中要流出活水的江河來。」聖靈來，能以叫我們從心中產生活水，肉體是產生苦水，我真是苦阿，誰能救我脫離這取死身體？聖靈來是產生活水，活水是滋潤，是生命的水，叫別人口渴的能止渴，叫別人失望的得到盼望，所以今天我們去安慰別人，關心別人，去探訪，作聖徒的探訪，帶別人禱告，乃是流活水，把活水流出來，聖靈來是作這個工作。在下面就說，聖靈是永遠同我們同在，住在我們的裡面，他一來，不要叫他離開，我們一犯罪，聖靈的能力就離開，我們何時把肉體高舉起來，把天性高舉起來，我們拜我

天性中的東西，把天性裡面所喜好的東西，我們把它當偶像來拜，這樣我們拒絕了聖靈，叫聖靈擔憂。聖靈要永遠住在我們的裡面，正如耶穌對門徒所講的，「我要求父，父就另外賜給你們一位保惠師，叫他永遠與你們同在，就是真理的聖靈，乃世人不能接受，因為不見他，也不認識他。你們卻認識他，因為他常與你們同在，也要在你們裡面。」他在我們的心中，也在我們的生活裡面，也在我們事奉的範圍裡面，樣樣讓聖靈作主，我們以基督居首位，以他為我們的一切，我們同時也是高舉聖靈，在一切的事情上居首位，基督住在我們裡面，聖靈也住在我們裡面。什麼叫作內住？聖靈來的內住是什麼？內住就是遵行神的話。這是在約翰一書多次提到，我們若遵守神的話，聽他的命令，就是住在他裡面，他也住在我們的裡面。乃是用這個「住」字，代表「遵行」的意思，這是讀經法的一種的讀法。因為猶太人有猶太的口吻，猶太人講話的方式，我們中國人說話，有中國人的方式。比方說，我同一個人約好了，我們八點鐘見面，結果八點鐘他沒到，到了九點鐘才到，你等了一個鐘頭，見面的時候說，「哎呀，你怎麼遲到了，我等你了半天，你都沒有來。」其實等了一個鐘頭，用「半天」來形容，來講到，「我等你等得心裡很焦急。」希伯來人講話，猶太人講話，用住在房子裡面的那一個說法，來表示我照

你的話去行。比方說，我們兩個立了合同說，我們一同作生意，將來有了賺錢之後，賺來的錢，一個人一半一半。好，到了時候，賺了一百塊錢，你分五十，我分五十，這個叫作我住在你裡面，你住在我裡面，這是猶太人的說法，他們的慣語。好，怎樣才是讓聖靈的內住？我們聽聖靈的話。耶穌到曠野去，是聖靈催逼他去的，聖靈引導他去的，他就順服這個催逼，順服這個引導，因此聖靈在他身上能掌王權，能作保惠師，能帶領他，能教導他，能以引導他，聖靈就把能力顯明在他身上，不然的話，聖靈的能力不會顯明，不願意顯明。若是這樣的話，我們就知道，聖靈在我們身上作工，聖靈不但是內住，聖靈，來和我們一同作見證，「但我要從父那裡差保惠師來，就是從父出來真理的聖靈，他來了，就要為我作見證。你們也要作見證。」我們作一個共同的見證。聖靈的工作在我們的身上，他要藉著我們，證明耶穌基督，讓人看見耶穌基督，要人信耶穌基督，要人把基督化在他的裡面，讓他效法基督，「我活著就是基督。」這是聖靈在我們身上的工作，能以叫基督在凡事上居首位，能以我活著就是基督，要靠聖靈，讓聖靈在我們身上不斷的運行，天天的作，這叫靈命的長進。大家就明白，聖靈來，是要我們為基督作見證，因為他是由父那裡來的，他親自聽見過父的講話，看見父的講話，又看見耶穌基督怎樣的

行事，他把這個所看見的事講出來。因此，一個被聖靈充滿的人，乃是與聖靈同作見證，同作見證，換句話說，與聖靈同工，我們與神同工，我們與聖靈同工，我們也同耶穌基督在那裡同工。我們要父充滿在我們裡面，耶穌基督充滿在我們裡面，要聖靈充滿在我們裡面，讓我們有三位一體的充滿我們，讓聖靈在我們裡面，隨時隨地的鑒察，叫我們把罪對付清楚，也來對於我們良心裡面，作判斷的工作，這個叫作審判，同時要常常的讓聖靈作一個工作，責備我們，我們若是作錯了事，就應該接受聖靈的責備。聖靈怎麼責備我們？用我們的良心來責備我們。既然這樣的話，那我們就知道，當我們受了責備，受了審判，同時也是撒但受了審判，受了責備，斥責他，叫他逃跑。所以我們對聖經裡面耶穌所說的，說「他既來了，就要叫世人為罪，為義，為審判，自己責備自己，為罪，是因他們不信我；為義，是因我往父那裡去，你們就不再見我；為審判，是因為這世界的王受了審判。」為什麼要說這些話？都是聖靈來的工作，叫我們良心受了審判，世界受了審判，一切的審判之下，讓聖靈作主，聖靈作工，聖靈來帶領，這樣，人才能活出父親耶穌基督聖靈的形像，才能像神一樣。感謝主，他到父那裡去，為什麼去？他去了，只是留下門徒們，留下我們今天能為他作見證。世界上的人，他們不一定肯承認自己的

罪，為罪，因為他們不信，不信是一個最大的罪。為義，因為他們看不見主，你們要我信，把神拿來給我看，這樣我就可以了。不是的，這個是錯誤。然後，為審判，因為世界的王受了審判，什麼意思？乃是耶穌基督來，為我們釘在十字架上，他把世界也釘上去，叫撒但受了傷。耶穌釘十字架痛苦的時候，撒但就受了傷，他們那個釘子釘在耶穌的手上，同時，耶穌這樣的作法，也是這根釘子釘到了撒但的頭上。他不一樣，同我們不一樣，他是被審判者，因為他是神的敵人，反叛神的，他是撒謊之父。所以我們要對撒但認識，能以拒絕他的詭計，拒絕他的引誘。因此我們要在一切事情上，讓聖靈自由的作工，還要記得，有了這些，讓聖靈引導我們進入真理，因為他是真理的靈。我們進入真理，真理是叫我們知道何為是？何為非？有的許多的是和非，表面上看不出來的，人可以遮蓋的，撒但可以遮蓋的，要進到裡面去，要去探討，誰來探討？要聖靈來幫助我們來探討這些，我們若是肯這樣，聖靈來就可以自由作工。「只等真理的聖靈來了，他要引導你們明白一切的真理，因為他不是憑自己說的，乃是把他所聽見的都說出來，並要把將來的事告訴你們。」我們感謝讚美主，聖靈來的工作，是這樣的微妙，是這樣的重要，因此我們要被聖靈充滿。聖靈充滿的意義是什麼？我們先要問，根據我們剛剛所說的，第一

個，聖靈來了，是要把耶穌基督的話，充滿在我們裡面，把神在耶穌身上所作的事，來全然的在我們身上講出來，用口講，用行，同釘十字架，同埋葬，同復活。所以我們要看一個人被聖靈充滿，門徒們怎樣充滿？耶穌基督所講的應許，就是人要尋求聖靈充滿的動機，充滿神的話語，充滿了基督的話語，想起基督的話語來，因為基督的話語，是從父那裡來的，聖靈來在我們身上作工，叫我們講耶穌所講的話，這是聖靈的工作。所以我們看見，神要我們充滿三位一體的話，必須要有純潔的動機，這個動機不是求恩賜，也不是要求一場的經歷，也不是覺得別人有，我也要有，也不是叫我跳跳蹦蹦，說起方言來。感謝主，神給我這個恩賜，我說這個話必須要公道，我有這個經驗，但是不是我當初的目的，我不懂得，我完全不了解。我 11 歲的時候，得救蒙恩了，我在那裡讀經，在那裡禱告，讀經禱告的時候，忽然間好像有人把我的舌頭，用力轉了一轉，我聽我講的話，不再是我的話，我就希奇，我就覺得驚懼。我不懂得嘛，11 歲的孩子，又不懂得聖經，只是學著禱告，學來的禱告，因為在蒙恩的期間，聽別人禱告，我就怎麼禱告。我趕快回去，跑去見媽媽，我說，媽媽，我怎麼樣，怎麼樣。她說，你被聖靈充滿，講方言了。從那時候，我就講方言，直到今天，耶穌基督在我身上繼續保持。但是于師母從來沒有聽

說我講過方言，因為我對她講她不懂，對別人講，沒有翻出來的，別人不懂，不造就人。所以保羅才特別教導哥林多的教會，講方言一定要翻出來，叫別人能說阿們，這是聖經的要求。所以我們要認識清楚，聖靈來充滿什麼？第一個，充滿耶穌的話。第二，照耶穌基督所講的應許，你們要等候在耶路撒冷，聖靈來，要賜給你們能力，要作見證，直到地極，能力，能力。第三，聖靈來，彷彿火一樣的降在他們中間，要他們有火熱，所以他們站起來，高聲講話，他們出去，有那一個動力去作見證。第四，然後他們有恩賜，神把恩賜給他們，要叫他們證明說，聖靈是在他們身上作工，不但有恩賜要他們出去作見證，聖靈充滿的目的，動機，是要出去作見證，見證作得普遍之後，耶穌就再回來了，這是那個目的，那個方向，那個路線。我們不要把只當作為著我天性裡需要的那個活動跳躍為滿足，乃是讓聖靈的能力在我身上，有了能力之後，我好出去作見證，我好有膽量去作見證，這樣聖靈就可以自由在我身上作工。我們有了這五樣之後，再說，（1）充滿耶穌的話，（2）充滿能力，（3）充滿火熱，（4）充滿恩賜，（5）充滿聖靈的美德，這樣，我們有了聖靈的這一切，我們出去作見證，不是對一萬個人講道，你若能講，神給你恩典，你能不能找到一個人，來向他作見證？這樣聖靈就可以藉著我們，把福音廣傳，因為



“一人領一人，教會坐滿人“，這是我們應該所尋求的。求主特別恩待我們，讓我們往這個方向走，往這個方向裡面去尋求，在聖靈的裡面不斷的長進，讓聖靈的光，能光照我們，完成聖靈在我們身上所要有的一切的作為，因此要著重聖靈的充滿，但是要讓聖靈自由運行在我們身上，要根據基督的應許，來尋求聖靈在我們身上所作的一切的工作。那麼在下一堂，就要講，怎樣一個人可以被聖靈充滿？怎樣去尋求？怎樣去保守？不僅是一時的被充滿，乃是一生一直能被聖靈充滿，在這個裡面，我們要學習屬靈的功課，在這個屬靈的功課裡面，要在靈裡面長進，在靈裡面讓聖靈不斷的說話，讓聖靈來引導我們，我們要尊重聖靈，高舉聖靈。「我們求主特別恩待我們，讓我們所行所作所為，叫聖靈喜悅，像父喜悅耶穌基督一樣，我們在凡事上讓聖靈居首位，像我們高舉基督，讓基督在我們身上居首位一樣，願我們時時刻刻被聖靈充滿，繼續的往前走這條聖靈引導的道路，在聖靈裡面長進。奉主耶穌基督的名祈求。阿們！」